



瑞安市公安局交警大队 瑞安市道路交通安全协会 联办

月刊

冬季交通安全事故多发 交警教您安全行车“六招”

本报讯 (通讯员 阮国胜 记者 金行哲) 今年12月2日,是我国首个“全国交通安全日”。随着冬季到来,天气状况复杂多变,人们反应相对迟缓,行车进入交通事故多发期,稍有疏忽就容易发生交通事故。交警提醒,驾驶员要增强冬季行车安全意识,加强冬季驾驶知识和技能学习。

安全意识淡薄使冬季事故多发

据交警部门分析,我市冬季道路交通事故主要有以下特征:一是山区和半山区道路的急弯、陡坡、临水、临崖等危险路段事故多发;二是雨、雪、雾等恶劣气候条件下公路事故多发;三是午间、夜间两个时段事故多发;四是由超速、超载、无证驾驶、酒后驾驶、疲劳驾驶和低速货车等交通违法行为引起的事故多发,另外年底交通运输繁忙,过境大客车、货车事故多发。

市交警大队一负责人表示,进入初冬时节,降温、大雾、雨雪冰冻等恶劣天气的多发,行车能见度低,受此影响驾驶员反应能力下降,标志、标线等交通安全设施辨别效果也较差,再加上盲目驾驶、路面湿滑等原因,容易引

发交通事故。

“驾驶员一个很小的不良驾驶习惯,往往可能导致严重的交通事故。”该负责人说,冬季事故多发主要是因为驾驶员的交通安全和法律意识淡薄。

刚进入冬季,天气不会一下子变得很冷,有些驾驶员的心理往往会松懈下来,容易出现疲劳驾驶、超速、超载、不按规定车道行驶、违法停车、酒后驾驶等严重交通违法行为。因此要预防冬季交通事故发生,首先是驾驶员要严格遵守交通法规,提高安全意识。

6条冬季安全行车建议

冬季霜多、雾多、雨雪多、气温低、环境复杂,对行车安全有较大的影响。同时,许多驾驶员对冬季道路情况不熟悉,尤其新手驾驶员不太了解冬季行车特点,容易引发事故。为此,驾驶员应提高认识,加强对冬季驾驶知识和技能的学习。

近日,市交警大队根据我市道路交通情况,特整理出6条冬季安全行车特点及技巧,帮助驾驶员更好地防冻、防滑、防事故,掌握处理冬季驾驶过程中常见的问题和方法。

建议一:及时除雾、用好车灯

冬天下雨雪天多,能见度差,而车内人体的热气常会在挡风玻璃上形成薄雾,妨碍驾驶视线。所以,一方面必须确保车内除雾抽湿装备能正常运转;另一方面,用好车灯十分重要。在户外驾驶时,尽量打开灯光,利用好闪灯和雾灯等。

建议二:加注前挡风玻璃清洗液

冬天行车时,挡风玻璃上常会因雨雪在窗外形成一层薄冰,影响视线,妨碍安全行车。而挡风玻璃清洗液具有化冰的作用,雨雪天行车可不断喷洒玻璃清洗液来除冰。

建议三:换上冬季轮胎

冬天路面与轮胎间的摩擦系数减小,轮胎抓地能力有所降低。一方面要检查车胎花纹等情况,有条件的车主不妨为爱车换上冬季轮胎;其次,若是后轮驱动车的,可在后车厢增加负重,压住后轮,增大车辆的抓地力。

建议四:匀速行驶注意侧滑

冬季行车,特别是刚上路时,一定要控制车速,尽量让车匀速行驶。

应根据道路情况、车辆技术状况和自身驾车技术等掌握好车速,提速要缓慢,加速、操纵转向盘不可过猛,合理使用变速器。在冰雪路面上行车,绝对禁止使用紧急制动,因为这时紧急制动不但不能将车立即停住,反而会引起车辆的侧滑。

建议五:切忌超速驾驶

冬季路面湿滑,轮胎橡胶在低温下抓地性能也随之变弱,紧急制动所需距离较夏季增长。因此,在自驾出行时,切忌超速驾驶。跟车时,必须保持更大的车距。

建议六:超车前注意让道

冬季的风较大,前车不易听到后车的喇叭声,因此超车时应运用喇叭和前照灯提示,待前车做出让道动作后再超车。冬季在有冰雪的天气超车很危险,建议原则上不要超车。如果非超不可,必须选择宽阔平直的路面、有足够安全距离的路段,待前车让路让速后方可超越,且超过前车后不要马上向回变线,以尽量给被超车留出足够的安全距离,切忌高速强超。

遵守交通信号 安全文明出行 交警宣传“12·2”交通安全日



市民在全国交通安全日大型签名喷绘墙上签下自己的名字

本报讯 (通讯员 阮国胜 记者 金行哲) 12月2日,市交警大队在市政广场举行全国首个“12·2”交通安全日宣传暨车友签名活动,此次活动的主题是“遵守交通信号,安全文明出行”。当日,市爱心顺风车队队员、交通文明志愿者等百余名热心市民参加现场活动。

据了解,确定12月2日为“全国交通安全日”,主要考虑是数字“122”作为我国道路交通事故报警电话,于1994年开通并投入使用,群众对此认知度高,方便记忆和宣传。同时每年12月2日我国已进入冬季,正是交通事故多发期,春运等道路交通出行和运输高峰也即将开始,在此时间节点组织开展全国范围的道路交通安全主题宣传活动有利于预防道路交通事故,保障广大民众出行安全。

据悉,当日我市玉海、莘塍、塘下、陶山等交警中队也相继在活动日前后举行各种形式的宣传活动,在全市上下营造了浓厚的宣传氛围。

交通陋习系列报道: 机动车路面随意乱掉头

本报讯 (通讯员 阮国胜 记者 金行哲 / 文见习记者 王志 / 图) 机动车乱掉头是市的交通陋习之一。机动车乱掉头不仅存在严重的交通安全隐患,而且极易引发局部道路拥堵。尤其是早晚高峰在市区未设中央隔离护栏的虹桥南路等车流量密集区域,乱掉头机动车往往挡住对向车道正常行驶的车辆,致使短时间内大量车辆滞留,从而影响附近信号灯路口正常通行,甚至造成大范围、长距离交通堵塞。

日前,记者在市区虹桥路看到,原本汽车各走各道,道路还算畅通,一辆出租车突

然绕过马路中间的双黄线掉头,车身插入对向车道,占去一半的车道。结果,对向车道上的四五辆车立即被堵,引发了几分钟的小阻塞。

记者粗略统计一下,当日虹桥路某路段上,10分钟内,先后有7辆私家车和出租车随意穿过道路中央黄线掉头行驶,均引发了小规模的交通堵塞。

据交警部门介绍,根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第四十九条规定,机动车在有禁止掉头或者禁止左转弯标志、标

线的地点以及在铁道道口、人行横道、桥梁、急弯、陡坡、隧道或者容易发生危险的路段,不得掉头。在没有禁止掉头或者禁止左转弯标志、标线的地点可以掉头,但不得妨碍正常行驶的其他车辆和行人的通行。

对此,交警部门表示,根据相关法律法规,随意掉头可处罚款150元;对因此引发交通事故的可处罚款200元。交警呼吁,广大驾驶员应坚决摒弃乱掉头的交通陋习,如遇道路不熟,应遵守交通信号,行驶至可掉头区域再行掉头。

市区限制“黄标”车通行 一旦查获 将依法处罚

本报讯 (通讯员 阮国胜 记者 金行哲) 日前,市交警大队发出通告,从今年12月1日起,市区范围内限制高污染、高排放的“黄标”车通行。交警提醒,高污染车上路行驶,一定要正确选择行驶区域,防止闯入限行区域,给自己带来不必要的麻烦。

市交警大队一负责人表示,所谓“黄标”车,指未达到国I排放标准的汽油车,以及未达到国III排放标准的柴油车。具体为1996年以前出厂的国产车和1998年以前出厂的进口车。由于这类机动车在检测后发给的是黄色检验合格标志,俗称“黄标”车。

据交警车管所预计,目前我市有300余辆“黄标”车。其中,大多数车辆因车况不良等原因,未在规定时间内主动到交警部门接受检验。

此次,市交警大队根据《中华人民共和国大气污染防治法》和《浙江省机动车排气污染防治实施细则》等相关法律法规,决定在市区范围内限制“黄标”车通行。目的是为了加强全市机动车排放尾气污染防治,改善市区大气环境质量,保障市民身体健康,打造宜居绿色瑞安。

此次“黄标”车限行区域:东至莘阳大道,南至滨江大道,西至G15高速公路高架桥下,北至新瑞枫公路。限行时间自2012年12月1日开始实施。执行任务的军队、武警、消防车等部队车,以及警车、救护车、工程抢险车等特种车辆不受限行规定限制。

该负责人表示,今后,交警部门将进一步加大查扣力度,对查获的“黄标”车按相关规定予以依法处理。

